
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 11 del 27/06/2024 
 

OGGETTO: INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE. ESAME 
DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI 
ELETTI           

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 
nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Presidente Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Sì 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Giust. 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

Il Sindaco passa la parola al Segretario Comunale che ricorda che il Consiglio, nella prima 
seduta, deve esaminare le condizioni degli eletti e dichiararne l’ineleggibilità in presenza 
delle cause previste dalla legge e richiama le relative disposizioni del TUEL approvato con 
D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii e del D. Lgs. 235/2012 che trattano delle cause di 
ineleggibilità, incandidabilità e incompatibilità.   
  

Il Segretario precisa che il Sindaco e ciascun Consigliere ha presentato apposita 
dichiarazione di insussistenza delle cause suddette;  
 

VERIFICATA la validità della seduta; 
  

ATTESO che l’art. 41 del D.lgs. 267/2000 stabilisce che nella prima seduta il consiglio 
Comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto 
alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II Titolo III e 
dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, 
provvedendo secondo la procedura indicata nell’art. 69;   
  

VISTO l’art. 1, comma 135 della Legge 56/2014 ai sensi del quale “b) per i comuni con 
popolazione superiore a 3.000 e fino a 10.000 abitanti, il consiglio comunale è composto, 
oltre che dal sindaco, da dodici consiglieri e il numero massimo di assessori è stabilito in 
quattro”;   
  

VISTO il verbale delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali 
redatto in data 11/06/2024, dal quale risulta la proclamazione alla carica di Sindaco del 
Dott. CLAUDIO BOGETTI, nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere 
comunale, come segue:   
  

o per la lista n. 1 avente il contrassegno “CHERASCO INSIEME” collegata al 

candidato proclamato Sindaco, alla quale spettano seggi n. 8, i signori: 

- UMBERTO FERRONDI 
- ELISA BOTTERO 
- ALESSANDRO BOLLANO 
- AGNESE MARCELLA DOGLIANI 
- MARZIANA DEGIORGIS 
- MATTEO COSTAMAGNA 
- STEFANIA ALLASIA 
- LIVIO GIOVANNI OLIVERO 
 

o per la lista n. 2 avente il contrassegno “LA TUA CHERASCO” alla quale 

spettano seggi n. 4, il sig. CARLO DAVICO, candidato alla carica di Sindaco, non 

risultato eletto, nonché i signori:  

- GIUSEPPE BONURA 

- ENRICO CASAVECCHIA 

- SERGIO GIOVANNI BARBERO 

 

DATO ATTO che: 

- i risultati delle elezioni sono stati resi noti sul manifesto in data 11 giugno 

2024 mediante affissione all’Albo Pretorio ai sensi dell’art. 61 del T.U 

16/05/1960, n. 570; 



- ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta 

dalle relative notifiche in atti;   

- né in sede di compimento delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti di 

sezione né successivamente sono stati denunciati motivi di ineleggibilità e di 

incompatibilità nei confronti dei proclamati eletti;   

 

VISTO l’elenco dei componenti del Consiglio Comunale, Sindaco compreso, così come 
risultante dalla proclamazione effettuata dall’Adunanza dei Presidenti di sezione a seguito 
delle elezioni amministrative del 8-9 giugno 2024, attestata dall’apposito verbale 
trasmesso alla Segreteria Comunale; 
 

DATO ATTO che i signori consiglieri sono stati invitati ad indicare eventuali motivi di 
ineleggibilità o incompatibilità previsti dalla vigente normativa in materia;   
  

PRESO ATTO che sono state acquisite le dichiarazioni con le quali i consiglieri comunali 
hanno attestato l’insussistenza delle suddette cause di ineleggibilità o incompatibilità con 
documentazione agli atti; 
 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal competente 
responsabile del servizio ai sensi di legge; 
 

Con voti unanimi e favorevoli resi dagli aventi diritto nelle forme di legge 

 

Interviene il Consigliere Carlo Davico: 

Vi siete già corretti sulla dimenticanza che non è stata assegnata la delega all'anagrafe ed 

i servizi demografici, che ritengo siano molto importanti. Dire che tutte le funzioni che non 

sono elencate sono in capo il Sindaco va bene però dei servizi essenziali sono stati 

dimenticati e quindi chiedo se è possibile rettificare. Sennò la gente si sente un po' in 

confusione perché non sanno a chi rivolgersi. Poi una piccola precisazione molto banale 

visto che c’è il Consigliere Bollano volevo chiedergli cosa si intende per Sanità perché io 

ho capito che la sanità è in capo alle Regioni ma questa sera capisco che la Sanità è in 

capo al Comune di Cherasco, c'è stata una riforma nel 2001 che modificava il Titolo V. 

 

Risponde il Sindaco: 

ci sono diverse riunioni che si tengono in sede dell’A.S.L. e lui sarà il delegato che 

parteciperà a queste riunioni in materia di salute pubblica. 

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Bonura: 

 

Volevo chiedere al Vicesindaco se posso avere la lista delle persone che non possono 

parlare col sottoscritto. Visto che la prima cosa che ha fatto dopo le elezioni è stato di dire 

ai cantonieri di Roreto di non parlare col sottoscritto. Vorrei sapere se l'elenco delle 

persone che non possono parlare col sottoscritto comprende solo persone di Cherasco 

oppure comprendere anche persone che abitano nei paesi confinanti. 

 

Risponde il Vicesindaco Umberto Ferrondi: 

Io sono pronto se vuoi chiamare i cantonieri a venire al prossimo Consiglio a sfidare 

chiunque a dire che io ho vietato a te di venire e di dirgli le cose. Assolutamente perché 

credo che nello spirito della collaborazione se c'è qualcosa da fare ben volentieri, se c'è 

una buca io sono ben contento anche se la comunichi te, ovviamente mi fa piacere 

saperlo solo questo. Ma io non ho dato nessun ordine, a differenza di qualcun altro negli 

anni passati ma va bene così, io voglio guardare avanti perché credo che la città si meriti 



di migliorare in futuro e non stare tutte le volte a rivangare. Detto questo il prossimo 

Consiglio se vuoi far venire i cantonieri che sicuramente sapranno perché ovviamente lo 

sanno io sono qua a disposizione ben volentieri. 

 

 

Interviene il Sindaco Claudio Bogetti: 

 

Andiamo avanti, comunque nessuno vieta di parlare a nessuno, lo garantisco, nessuno 

vieta di parlare con qualcuno non è un regime assolutamente andiamo avanti.  

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Bonura: 

 

Un attimo solo scusate devo fare un'altra domanda: mi è capitato l'altro giorno martedì di 

trovarmi nell'ufficio di Francesco per chiedere di non mandarmi tutto sulla posta elettronica 

certificata perché io non ce l'ho. Allora mi ha mandato una email sul telefono che gli ho 

dato per vedere dov'era. In quel momento entra la Consigliera Mara Degiorgis che mi dice 

che per gli anziani abbiamo un ufficio al piano di sotto dove poter andare a portare il 

telefono. Questa è un'offesa che non doveva fare. 

 

Risponde la Consigliera Mara Degiorgis: 

Era uno scherzo, ho detto “noi anziani”. [Chiede scusa]. 

 

Risponde il Consigliere Giuseppe Bonura: 

Bene, accetto le scuse, però io sono Consigliere comunale in minoranza, il Sindaco mi 

deve dire se posso entrare negli uffici o no. 

Il consigliere Olivero ha detto che io in 5 anni non ho mai fatto niente a Roreto.  

 

Interviene il Sindaco: 

Basta dobbiamo andare avanti col Consiglio. 

 

Interviene il Consigliere Sergio Barbero: 

Prendo la parola in questo Consiglio per manifestare tutta la mia amarezza per il risultato 

della campagna elettorale, l'abbiamo detto ed esprimo anche l'amarezza di tanti nostri 

elettori, però bisogna guardare avanti non per ripiegare su ripicche post elettorali non 

vostre e neanche nostre e operare per seguire veramente l'interesse della Città di 

Cherasco o meglio di tutti i cheraschesi. Trovo, se mi concedi Claudio, un po' penoso 

l'invito a lavorare insieme per il bene della città, non ci avete coinvolto in fase di scelta 

delle deleghe, non che noi lo chiedessimo e non lo chiedo neanche in questo momento, 

però il coinvolgimento di gruppi diversi succede a ogni livello anche a livello europeo, 

prima di prendere decisioni ci si ritrova ci si confronta e poi la maggioranza ha il diritto di 

decidere e di nominare. Teniamo conto, ricordo, che noi abbiamo il 48,09 per cento dei 

voti cheraschesi contro il vostro 49,03 ma non intendo in questa sede commentare questa 

cosa qua. Quindi noi non vogliamo come gruppo, con Carlo capogruppo, spaccare la città 

non lo vogliamo. Tutto il fascione che in tanti anni le ho fatte passare tutte queste scritte 

che dal 1600 così guardano e ci invitano a governare veramente per il bene della Città noi 

come minoranza visto che non c'è nessun coinvolgimento come opposizione perché è 

difficile chiamarci minoranza visti i numeri noi in tutto questo come opposizione saremo 

rigorosi, faremo tante interrogazioni, chiederemo tanti chiarimenti, questo non tanto per 

soddisfare nostre personali curiosità che mi interessano fino a un certo punto ma 

veramente per un servizio di trasparenza al servizio di tutti i cheraschesi sia quelli che han 

votato voi ma anche quelli che han votato noi che hanno veramente, non è una parola di 

retorica, hanno pari dignità anche dal punto di vista numerico e con questo ringrazio e 

chiudo il mio intervento.  



Interviene il Sindaco Claudio Bogetti: 

Grazie Sergio condivido gran parte del tuo discorso non mancheranno le occasioni di 

collaborazione. 

  

DELIBERA  

  

1. DI CONVALIDARE ai sensi dell’art. 41, comma 1°, del D.Lgs. 267/2000 la 

proclamazione della elezione alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale dei 

seguenti Signori, dando atto che essi sono stati eletti nella consultazione elettorale del 

8-9 giugno 2024 con la cifra elettorale a fianco di ciascuno indicata:   

  

SINDACO: CLAUDIO BOGETTI (voti di lista n. 2519)  
   

CONSIGLIERI COMUNALI: 

Numero  Cognome e nome  Numero Lista Cifra individuale 

1  FERRONDI UMBERTO Lista n. 1 3216 

2  BOTTERO ELISA Lista n. 1 2945 

3  BOLLANO ALESSANDRO Lista n. 1 2817 

4  DOGLIANI AGNESE MARCELLA Lista n. 1 2797 

5  DEGIORGIS MARZIANA Lista n. 1 2708 

6  COSTAMAGNA MATTEO Lista n. 1 2693 

7  ALLASIA STEFANIA Lista n. 1 2686 

8  LIVIO GIOVANNI OLIVERO Lista n. 1 2628 

9  DAVICO CARLO Lista n. 2 2471 

10  BONURA GIUSEPPE Lista n. 2 2842 

11  CASAVECCHIA ENRICO Lista n. 2 2784 

12  BARBERO SERGIO GIOVANNI Lista n. 2 2746 

  

Successivamente IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voti: 

FAVOREVOLI: 9 

ASTENUTI: 3 (DAVICO, BONURA, CASAVECCHIA) resi dagli aventi diritto nelle 
forme di legge 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per accertata urgenza 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000: data la necessità di definire 
tempestivamente il procedimento di cui è caso. 
 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 27/06/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 09/07/2024 (N. 1154 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 27-giu-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice per uso amministrativo  
Cherasco, lì _______________  
 L'INCARICATO 

 
 
 


